

党建引领 聚力攻关

动力厂党委推进党建项目攻关为企业高质量发展赋能

本报讯 日前,动力厂党委召开“学习党的二十大,聚力攻关强党建”主题活动,将党建与企业各项工作深度融合,充分发挥党委的核心作用、党支部的战斗堡垒作用和广大党员先锋模范作用。该厂2022年党建项目以解决生产经营中的重点、难点和堵点为攻关目标,实施过程中,不仅促进了安全环保5S管理上台阶,又实现年直接和间接经济效益近500万元,形成了党建与经营相融互促、同频共振的良好格局。

把握关键点,将压力变动力。该厂党委坚持把党建项目攻关作为年度重点工作“必选项”、党建工作例会的“必报项”、党支部书记述职的“必答项”,找准关键点,将压力变动力。同时,根据动力厂生产重点、工作难点,列出个性化、差异化党建攻坚目标,制作“党建项目攻关行动看板”,在攻关现场醒目位置挂出。组织党员签名、

承诺践诺,接受干部群众监督。实行党建“督办”工作制度,推行月督促、季推进、年度评选机制,运用好台账管理、挂图作战等方式,做到有计划、有调度、有督导、有落实。同时,该厂党委加强对党建攻关项目审核把关,“校对航向”,确保问题“找得准、点得实”,目标“摸得到、够得着”,措施“立得实、抓得细”。每年年底开展优秀攻坚项目评选,将经验做法编印成册,印发各党支部学习提升,形成不断提升、持续改进的良好态势。

找准着力点,将难点变重点。2022年,该厂党委将供水智能化生产升级为党建攻关重点项目,实现自动化控制,推进“智慧工厂”建设。首先从供水源头入手,以供水一车间“主井”,供水二车间净化站和取水口3个关键泵房为试点,利用热车间DCS系统,在原有供水系统主要设备的基础上,增加新系统。通过供电线路改

造,泵房与热调度中心网络互联,进行自动化升级和远程控制,实现泵房无人值守目标。通过这一改造升级,供水系统由岗位定编的124人,到现在只需60多人就能保障生产,11月已全面完成项目攻关,投入使用,仅此项就实现年经济效益300多万元。

同时,该厂热车间年度4个攻关项目中的“提高燃油罐油料冷却效果项目”攻关效果尤其突出。改造前,在夏季室外温度达40摄氏度以上时,燃油罐内油料最高运行温度达到65摄氏度,采用传统的罐体喷淋作为降温手段,会造成大量喷淋水进入雨水管网系统,与现有水排环保规定要求相违背。长时间的喷淋产生大量的青苔,附着于油罐和围堰内,不符合现有的5S管理工作要求,每年还需组织对两台油罐进行清理和防腐。项目攻关改造后,夏季高温季节,通过调节板式换热器冷却水量,燃油油料

温度能稳定保持在37至40摄氏度之间,避免了使用罐体喷淋降温,从而解决了喷淋水排放、生产区域脏乱、每年重复防腐等环保、5S问题。

抓住突破点,将优势变胜势。该厂党委利用党委党建品牌“党员安环先锋队”,在日常活动开展中,将党建攻关项目作为先锋活动的内容之一,建立“工作进展台账”“检查验收台账”,推行“党员职工齐落实——党支部日常抓进度——厂党委定期查效果”的推进落实模式,有力推动党建攻坚各个环节的运行,各类措施的推进以及各项项目的实现。通过广大先锋队积极参与,锻炼队伍,培养骨干,激发创新活力。通过实践探索创新出党建融合生产经营新路径。党建引领力得到充分发挥,实现党建工作与生产经营深度融合,使优势转化为胜势,为企业高质量发展赋能。

高文花

铜冠有色池州公司“陆改水”降本增效

本报讯 日前,铜冠有色池州公司的生产车间里,数辆货车一字排开,一派繁忙的销售运输景象。该公司商务部负责人张坤说:“我们的货物可直接从池州铜冠物流码头发往浙江长兴湖州港,量也从最早二月一船到如今一月二船,‘陆改水’大大节约了运输成本。”

推动物流运输“陆改水”占比是该公司年初制定行政工作的重要举措之一。张坤介绍说,为应对年初疫情期间陆路物流受阻,该公司商务部充分发挥水运物流成本低、效率高等优势,积极采用“陆改水”物流运输模式,为该公司打通产品物流运输的“任督二脉”。提高物流运输“陆改水”占比,不仅产品库容情况得以缓解,还降低了企业运输成本。

上半年因疫情期间陆运受阻,铅锭、锌锭成品库面临涨库和交割爆仓

的风险。该公司商务部成员看在眼里,急在心里,主动和生产、销售负责人讨论,优化运输方案,积极对接船务公司与码头落实装船档期,开辟快捷运输通道,从产品装船到入库,均在指定的时间内完成,保障了产销供应链。张坤说:“现在我们每月至少有2条船舶运输产品到异地交割仓库,不仅运输流程顺畅了,而且节省了25%左右的物流运输成本。”目前,该公司商务部正全力维护“陆改水”物流通道畅通。运用船舶运输低于汽车运输的成本优势,实现了船舶运输占比由去年的45.5%提高至76%,实现创效22万余元。该公司着力把水运作为长期运输方式,建立更加高效便捷畅通的水上物流通道。

罗静来

铜冠冶化分公司举办党的二十大精神微宣讲竞赛活动

本报讯 为深入学习贯彻党的二十大精神,12月8日,铜冠冶化分公司举办党的二十大精神微宣讲竞赛活动,各基层党支部党员及职工代表共40余人参加。

此次竞赛共有来自6个基层党支部的9名选手参加。紧紧围绕学习宣传贯彻党的二十大精神,参赛选手们认真准备课件,深入宣讲党和国家过去5年取得的举世瞩目成就和新时代10年伟大变革的重大意义,用生动的实例、真挚的情感和充满感染力的语言,系统、深入阐述党的二十大精神,或激昂、或雄浑的语气让观众与评委沉浸其中,引起阵阵掌声。来自党群支部张惠敏、生产支部卢冰和硫酸车间党支部马家骏分别获得竞赛前

三名。党的二十大召开以来,该分公司把深入学习贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务,为掀起学习党的二十大精神热潮,利用“安徽先锋”微信公众号组织开展“学习党的二十大精神”线上系列学习活动,广泛开展“讲授一堂专题党课”“办好一次主题党日”“参与一次线上答题”的“三个一”活动。同时,鼓励所有党员职工参加“国资e学”APP学习,引导广大党员职工网络培训学习,真正做到学思用贯通、知信行统一,奋力把党的二十大精神转化为促进企业高质量发展的实际行动。

马巧真

金隆铜业公司强化管网桥架电缆整治

本报讯 金隆铜业公司开展生产现场管网桥架整治完善工作,彻底改善生产现场设备电缆杂乱状况。自去年底以来,该公司共投入350多万元,组织对南北厂区23处管网桥架和电缆进行重点整治改造。近日,经各方专家现场验收确认整体施工质量达标,整治改造专项顺利通过验收。

该公司投产运转二十多年,历经多次技术升级改造,但管网桥架并没有增加,造成生产现场部分区域电缆敷设杂乱,不少电缆裸露于桥架之外。为解决因电缆桥架腐蚀严重、电缆因长期沉重负荷出现塌陷、高压电缆坠落地面等安全隐患,该公司下定决心要大力整治,解决历史遗留问题

存在的安全隐患。为使管网桥架整治工程顺利完成,该公司在工程招投标过程中就对施工提出明确措施和要求,确保施工质量和工程成效。项目施工过程中,项目参与人员不畏困难、主动作为,遇到问题积极沟通并协商解决,多次和施工单位共同到现场研究整治方案及安全措施,严格按照工程计划和进度节点稳步推进,每周开展整治项目过程预验收,将整治工程落到实处。考虑到整个项目工期时间较长,为提高效率加快进度,采取每个子项完成施工后立即进行验收的创新模式,督促施工单位及时提交验收资料,有力保证了整治改造项目顺利按期按质按量完成。

刘峥嵘



搬迁生产两不误

铜冠机械公司员工日前正在加工作业。今年以来,该公司西厂区搬迁项目开始进入全面搬迁阶段,涉及范围点多面广,加工制造分厂、备件制造分厂、设备装配分厂等主力分厂全部进行了场地交换,以及工位、物资、设备等转移,为减少搬迁对生产组织的影响,该公司采用边生产、边搬迁、边整理的模式,做到了搬迁和生产两不误。

王红平 李广仙 摄

侯振忠同志逝世

铜陵有色股份铜冠电工有限公司离休干部侯振忠同志,因病医治无效,于2022年12月11日下午14时38分在市人民政府逝世,享年88岁。

侯振忠同志系安徽泗县人,1934年6月出生,1949年3月参加工作,1955年1月加入中国共产党,生前历任中国人民解放军华东警备14旅32团一营一连班长,中国人民解放军天水步兵学校一大队一中队军事学官,中国人民解放军骑兵第一师军官教导大队学员,甘肃省军区广河县武装部助理员,甘肃省军区临夏市武装部副部长、政治委员,甘肃省军区山丹县武装部政委,铜陵有色金属集团公司运输部党委书记,铜陵有色金属集团公司动力厂党委

书记,1993年11月退休,享受离休干部待遇。侯振忠同志拥护党的纲领,热爱祖国,热爱有色,自觉在思想上和行动上与党中央保持高度一致。对待工作不计得失,勇于开拓,敢于承担;对待同志率真随和,热情诚恳,团结友善。离休后仍关注铜陵有色的发展,积极支持铜陵有色的建设,为铜陵有色的建设和发展做出了积极的贡献。

侯振忠同志遗体告别仪式定于2022年12月13日上午8时四十分在铜陵市殡仪馆举行。

铜陵有色金属集团公司老干部部 二〇二二年十二月十二日



开展技术比武活动

近年来,铜冠铜箔公司大力提倡并鼓励员工加强自身的学习创新能力,通过开展技术比武,不断提高一线职工的业务理论水平和实操能力,营造“比、学、赶、帮、超”的良好氛围,为企业高质量发展夯实了人力资源基础。图为日前该公司换位线工场开展技术比武活动。

郑敏 摄

铜冠有色池州公司密织治安“监督网”打造平安工厂

本报讯 今年以来,铜冠有色池州公司强化重点生产场所防盗隐患排查,加强矛盾纠纷排查化解,反诈宣讲进基层,密织治安综合治理网,全面推进治安综合治理和平安建设工作,着力打造“平安工厂”。

强化重点生产场所防盗隐患排查。以管住人、管住物、管好重点部位和场所为突破口,加强对危化品、

易燃易爆、稀贵金属等生产场所的安全防盜检查频次。今年以来,全面摸排检查36次,发现问题隐患6起,整改率达100%。加强矛盾纠纷排查化解。对可能出现的不安定因素和苗头做到早发现、早介入、早处置,及时做好矛盾纠纷排查化解,为公司营造了和谐稳定的内部治安环境。

反诈宣讲进基层,守住员工“钱袋子”。今年以来,该公司积极配合开发区公安民警开展防范网络诈骗知识宣传,广泛发动职工关注国家反诈APP微信公众号,下载安装国家反诈APP,并签订承诺书。邀请公安民警向员工介绍诸如刷单、网贷等诈骗案例,以案释法。通过生动丰富的案例让员工能科学识别电信诈骗,做到精准防范诈骗。

何为

冬瓜山铜矿选矿车间把好备品备件“体检”关

本报讯 冬瓜山铜矿选矿车间在设备维修实际工作中,注重把好备品备件质量关,定期组织技术骨干对刚采购入库的备品备件开展“手术式”检查,防止有质量缺陷的备品备件被安装到生产系统中,及时避免设备“带病”运转。

众所周知,备品备件的质量好坏直接关系到设备能否持续正常运行。

该矿选矿车间作为该矿设备大户,严格把好备品备件使用前的“体检”关,并形成制度化、常态化,不仅提高了职工重视设备维护保养的意识,也提升了维修人员技能水平。近期,该车间精尾维修班对新采购的电动闸阀一律先进行解体检查,全面了解闸阀的材质、结构、长短、孔距、中心高、开闭灵敏度等情况,若发现问题及时记录和

宋斌

25年尽心服务好客户的销售员——记铜冠建安公司电控设备厂优秀业务员方成玉

学习身边的榜样

力,扎实的电气知识也是自己从事销售工作的优势,只要自己多加强销售方面的学习,多用心与客户沟通,搞好销售应该也没那么困难。

想通了,愿意做,也就能慢慢热爱上。摸索一两年后,一有时间方成玉就学习销售相关的技能知识,并积极加强与客户的沟通,很快就进入了销售这个角色。至今的20多年来,他积极服务不同企业,身影不断穿梭在金隆铜业公司、金冠铜业分公司、铜冠铜箔公司等多个单位的设备现场。无论白天黑夜,只要客户需求,他都能尽最快速度出现在现场。

2022年全年,方成玉直接参与销售的电气设备就多达200多台,签订的合同金额超过800万元。在紧盯设备销售的同时,方成玉也不轻易放弃任何一个备件销售的机会,哪怕客户的需要仅仅是一个开关,他也不厌烦,积极主动为客户着想,尽量满足客户要求。“这一次客户的需求可能只是一个开关,可下一次也许就是整套设备,只有设身处地地为客户着想,积

极满足客户需求,客户下次需要购买设备时才能想到你。”方成玉常常这样说。

难能可贵的是,在方成玉多年的销售过程中,大合同、小合同他都同等对待,也都同等重视,尽可能多为客户着想,多为客户解决问题。去年冬天的一次凌晨1点多,他突然接到客户的电话说有一台设备的电机烧坏了,需要更换备件,夜里他冒着严寒取电机、送电机,更换电机,接线、调试,一直忙活到清晨5点多,最终保障了客户的正常生产。

值得一提的是,正是方成玉这种不怕艰苦,事事为客户着想的工作态度使得该厂原来一些因疏于联系而流失掉的客户又重新回来了。方成玉的孩子目前正在上高中,是冲刺半年后高考的重要阶段,面对孩子时常的抱怨自己周末加班不能陪着他,方成玉也只能无奈地苦笑。但也正是由于他的点滴努力,铜冠建安电控设备厂才能提前完成本年度的销售目标。

姚涛 江君

金冠铜业分公司开展班组事故停电应急预案演练

本报讯 以“进一步提高员工熟练掌握事故停电时的现场处置能力”“守护现场生产安全”为目标,近日,金冠铜业分公司双闪冶炼车间聚焦重点设备,组织闪速炉班组开展事故停电现场处置方案演练。

当天,在闪速炉班组当班班长统一指挥下,应急预案迅速启动。根据预定方案的职责和流程,当班班长对人员进行合理分工,并模拟与相关车间线上沟通,确保炉体、锅炉汽包、循环水泵等重要设备有专人盯防和维护,同时,仪表人员和炉前人员相互沟通,合作开展事故停电相关操作。“事故停电往往突然发生,只有班组处理得当,才能保障重大设备恢复安全稳定运行。在这次演练中,我们班组整体协调能力和应对突发情况的反应能力都得到了很好的锻炼,我们每一名员工‘当好第一责任人’的安全理念责任意识也有所强化。”闪速炉一班班长陈峰在演练结束后分享感受。以此次演练为契机,下一步,该车间将紧扣“明确责任抓方向、分工具体抓重点、措施得当抓要害”三方面,全面完善车间事故停电应急预案,要求车间全体员工都要熟练掌握事故处理预案的要求、措施及注意事项,明晰自己岗位在停电时的事故处理步骤,确保事故停电时的人员安全和重大设备安全,全面提升班组应对突发危险处置水平,牢牢夯实车间平稳过冬的安全根基。

萨百灵 吕俊

铜冠(庐江)矿业公司完成录制安环文艺汇演视频工作

本报讯 11月29日,铜冠(庐江)矿业公司圆满完成录制安环文艺汇演视频工作,共有50余名演职人员和150余名观众参加了录制工作。

本次安环文艺汇演从组织策划、甄选主题、排练彩排、部署演出等环节做了认真的筹备,在经过了一个月的精心准备后,终于完美谢幕。参加本次汇演的演职人员付出了辛勤的劳动,他们用热情、用智慧、用责任、用梦想,用自己的独特方式描绘出汇演的精彩。整场演出围绕“安全环保”主题,舞蹈演员们用各个场景下的安全宣讲及实践工作道出了“安全环保工作重于泰山”的理念;全场观众用“庐矿之声,警钟长鸣”的铿锵誓言进一步提升强化全员安全环保意识;该公司用安环文艺汇演活动增强全员岗位风险辨识与防范能力,遵守规章制度和操作规程,提高安全环保事故的预防能力。该公司负责人表示,下一步,该公司将继续实行安全第一责任制,运用好人人联保、单位包保、全员都是安全员的管理者第一身份就是安全员等各种安全管理手段,为集团公司以及企业的高质量发展贡献力量。

黄从娥

冬季骑电动车出行 牢记安全要点

本报讯 二十四节气中“大雪”到了,据气象部门介绍,沿江江南等地将迎来气温骤降并伴有雨雪天气,对骑电动自行车出行的市民影响较大。铜陵交警支队日前提示:骑电动自行车出行,应在保证视线良好、活动灵活的前提下防寒保暖,骑行时一定要规范佩戴安全头盔,守法骑行,切勿违章闯红灯、抢行或逆行,以保障出行安全。

一是别闯红灯,勿逆行,控制车速。交警提示广大市民,冬季骑电动车出行,要在守法出行的同时,一定不要骑快车,要控制车速,慢点骑,骑车速度过快存在交通安全隐患。下雪降温时路面湿滑,路面摩擦系数降低,电动自行车的制动距离增大,控制车速也可保障行车安全。二是保暖措施要以灵活为前提。电动自行车没有挡风设施,冬季骑行时会使人倍感寒意。为了应对降温,不少骑手都会换上厚厚的防寒服,棉、皮手套,皮护腿,长围巾等,还有的用上了“挡风被”。交警提示广大市民,冬季严寒天气一定要在保证手脚活动灵活、不挡视线、便于观察的前提下,合理保暖御寒。首先,必须规范佩戴安全头盔,切不可将头盔扣在棉、皮帽子外面,不系束带“装样子”,这样的遇到碰撞时,头盔是无法对颅脑起保护作用,二是不要使用套在车把上的棉手套,选择护膝、护腿不宜过长,且要柔软合体的,不要反穿防寒衣。防寒的同时一定要保证手脚动作灵活,在遇到紧急情况时,才可以及时采取措施避险。

殷修武